

爱心基金总额超1.9亿元

# 武进湟里：聚起一片强“慈”场



■周茜 高诗珺 图文报道

总面积不足90平方千米，却集聚了总额超1.9亿元的慈善、光彩基金；近3年累计推进教育、医疗、文体等各类公益项目64个，惠及近5万人次。

这是武进区湟里镇交出的一份爱心“账单”。

如果说初次分配是市场主导的“无形之手”，再分配是政府主导的“有形之手”，三次分配则是社会参与的“温柔之手”。与时代同频，“温柔之手”在湟里有力相牵，为促进共同富裕聚起一片强“慈”场。

## 龙头领航

元旦一过，位于湟里镇粮管所路西侧、经纬路南侧的机关幼儿园湟里分园，就开始了基础建设。项目总建筑面积约1.3万平方米，以8轨制为目标，将建设一栋教学综合楼，同步实施室外活动场地、环境绿化、道路及水电气等相关配套设施建设。

项目经费全部来自常州东方润安教育基金会。这个由龙头企业东方润安集团专门成立的基金会，总规模达1.5亿元，已全部到账。近两年，基金会在重大项目扶持、教师队伍发展、办学成果奖励等方面支出已超1200万元，有力支撑了湟里教育发展面貌焕新。

在发起设立基金会前，东方

润安集团已出资1000多万元用于学校建设、帮困助学等；金鼎集团在湟里中心小学、湟里初级中学、湟里高级中学等地建教学楼、学生公寓，添置教学设备，累计投资超千万元；凯达集团、常达轿车等民企设立教育奖补资金，汇聚教育合力。

镇长王乾告诉记者，龙头带动，推动湟里以最优机制、最好氛围推动教育事业发展。近年来，全镇教育经费投入在武进区名列前茅。2020年被评为“常州市教育履职成效明显镇”，2022年又以乡镇第一名的好成绩，成功申报常州市基础教育综合改革实验乡镇。

## 处处“花”开

在武进第四人民医院（湟里镇卫生院），平均每天有10多人接受胃肠镜检查，多时达30多人。该院消化内科是常州市基层卫生医疗机构特色科室，在周边有较高知名度。2022年底，一台奥林巴斯290的“到岗”，进一步满足了就诊者需求。

这台设备由腾辉电力、凯达重工等企业共同捐赠，能观察到胃肠黏膜的微小变化，提升早期病症发现率。去年，累计有3758人次在武进四院接受胃肠镜检查，发现癌前病变、肿瘤46例，实现早诊断早治疗。

医院还有一台价值1000万元的核磁共振设备，同样来自企

业捐赠。“在慈善和光彩基金扶持下，我们的专科建设、学科培育、诊疗服务都更加优化、细化。”院长符小东说。

书香氤氲中，湖泊河道里，道路桥梁上……一地又一地，一村又一村，一笔笔爱心捐赠汇成涓涓细流，有力推动基础设施加速完善、镇村面貌日新月异、乡风文明持续向好。“泽源化工为河南村美丽乡村建设捐款近千万元，春节前又定向捐赠150万元用于公益事业。”副镇长王军介绍，企业家和群众同心同行，为乡村振兴插上有力的翅膀。

## 人人慈善

在东安村中心广场，伴随着篮球场、足球场改造工程完工，居民幸福感“原地升级”。

“春节前，我们开展了一场友谊赛，气氛很热烈。”薛斌经营着一家车业公司，空闲时喜欢踢足球，唯一的遗憾就是周边没有合适的场地。去年，得知村里要翻新篮球场，他和十多个足球爱好者一起，自发筹资15.8万元支持场地改造。村委大力支持，在篮球场旁边，通过优化调整绿化、步道、健身器械布局等，归置出980平方米场地，建成5人制足球场。

东安村是湟里首个“幸福家园”村社互助试点，涉及群众体育等方面的3个项目募集资金超百万元。在试点基础上，湟里全面推开“幸福家园”村社互助工程，目前19个村（社区）已申报募集资金129.7万元，项目申报率达94.4%。

“众人拾柴火焰高，企业家和群众暖心实践，慈善和光彩事业齐头并进。”镇党委书记朱军华表示，湟里将进一步涵养人人可慈善、人人想慈善、人人做慈善的文化内涵，畅通服务渠道，完善管理机制，紧紧扣住“透明”二字，不辜负每一分善意，让爱心持续扎根生长。

## 楼市回暖，“小阳春”来了？

■刘燕涛

在一楼盘销售现场，一位访客告诉记者：现在的购房政策挺好，房企优惠力度也大，自己早就有改善住房的需求，想出手现有住宅，再贷点款，购买一套精装大平层，感觉现在到了下手的好时机。

上周，常州多个楼盘访客量激增，二手房市场也同步活跃。农历新年刚过，楼市突然回暖，给2024年带来更多信心。人们纷纷讨论，这次“小阳春”可持续性如何？

据常州同策房产咨询总经理韩有祥介绍，春节返岗开工，叠加利好政策的出台，楼市热度较前期有所回升；从常州同策监测数据来看，近期市区多个项目推出带看奖，同步提高渠道佣金，利用节日对外释放特价房源、举办暖场活动进行引流，售楼处客户量较前期提升，客户看房情绪意愿上涨。到了上周，这股缓慢上涨的动力突然拉升，项目访客量明显提升，有些楼盘甚至成倍增加。如：金隅钟楼天筑上周来访近100组，较前增加近40组；保利天汇楼盘上周访客90多组，较前增加30多组。同时，年后二手房市场活跃度明显提升，新房、二手房看房客户重叠度更高。一些市民准备卖掉原有旧房、置换改善新房，一手房二手房两个市场关联加强、联动明显。

韩有祥分析认为：这位访客的购房动力与购房行为非常典型，也是楼市回暖的根本动因。其背后的主要原因包括：各层面政策利好不断加码，已经基本到位；目前常州市场上的住房项目，本身展示力、市场口碑都不错，加上开春后各开发商启动“抢春”计划、营销加码，获得了购房者的积极回应；不少优秀房企项目在前期交付中强化品质交付，实景展示区与现房实际体验成为购房者“不再观望”的理由。

谈及这次“小阳春”的持续性，韩有祥认为：这次楼市回暖多点开花，具有一定动力势能，关键是市场刚需，对回归产品本身、回归服务提升的行业转型发展具有正向意义。常州房地产行业唯有走创新发展之路，为市场提供更多质优价好的房子，才能推进良性可持续发展。

## 市七院“关爱老人健康热线”已服务千余人次

■李青 七轩

不仅可以答疑，还能解难。李奶奶每周四都会来市七院进行PICC（中心静脉置管）维护，由于行动不便，每次都要子女接送陪同。然而2月22日这天，李奶奶的子女有事无法陪同，她便拨通了热线，咨询是否能改到其他时间维护。了解具体情况后，市七院门诊护士长许晓莉对接了PICC维护护理人员，最终协商好了调换时间。“没想到，一个电话就解决了。”李奶奶接到反馈电话后高兴地说。

老年人的就诊需求多样，内容细碎繁杂，且大部分人对于智能设备的使用较为生疏，常常操作半天还是一场徒劳。为了方便老年人就诊，去年10月20日起，市七院开通了我市首条24小时“关爱老人健康热线”：0519-67890099，为老年人提供线上导医导诊、健康与体检咨询、用药咨询、居家护理等服务。

本报讯 记者日前从市七院获悉，该院“关爱老人健康热线”开通至今已服务千余人次，成为了回答老年人就诊问题的“百事通”，在医患之间架起了一座“暖心桥”。“太方便了，一个电话就能帮我解决问题。”年近八旬的王奶奶正是这条热线的受益人之一。因为中风腿脚不太方便，又患有高血压，王奶奶需要长期服药，春节后却遇到周边药店缺货的情况。怎么办？对王奶奶来说，离家最近的市级医院就是市七院。“坐公交去医院，算上排队、挂号、取药，往返一趟就要几个小时。不知道有没有我要的药，就怕白跑一趟。”王奶奶说，“幸亏邻居告诉了我这个热线电话，打去一问，药能配，我心里就踏实了。”“关爱老人健康热线”

## 原天宁汽车城将焕新升级

■汤怡晨 周鹏

本报讯 记者昨日获悉，原天宁汽车城及兰陵街道文化生活广场整体升级改造方案确定，已进入施工阶段，预计今年6月整体完工。

“将对原天宁汽车城近2万

平方米载体，以及兰陵街道文化生活广场进行整体升级改造，建设文化科技园区，吸引并孵化具有潜力的创新企业。”项目负责人王娇告诉记者，产业园将提供高质量的创造空间、资源共享和文化交流平台，吸引文化创意、科技研发等企业和人才聚集。

目前园区已引进一家安全用电保护系统企业，设立了超过500平方米的安全用电保护系统展厅，为周边商户和居民提供安全用电技术支持和培训。项目建成后，将同步入驻大型超市及各式特色餐饮商家，引入游泳馆、台球厅、儿童乐园等，园区建筑屋顶将建设屋顶光伏发电站。

## 销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的新闻街道芮家塘地块征地拆迁安置房项目（新闻街道芮家塘地块征地拆迁安置房工程幼儿园建设施工总承包）已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示（公示期：2024年3月7日至4月6日），如有异议，请向江苏省常州市钟楼区住房和城乡建设局监管中心反映，联系电话：0519-88890461。特此公告。

江苏城东建设工程有限公司  
2024年3月7日

综合信息 0519-86685553  
0519-86677993  
地址：常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

## 遗失声明

·武进区康惠副食品超市遗失营业执照正本，注册号：320402600717753，正本编号：320402000201707060139，声明作废

·王斌遗失傅治凡常州市殡仪馆的骨灰寄存卡，卡号：0001445，声明作废

真矿泉 更养人

